

## NOVI PLANNOVI TINJANSKIH PRŠUTARA

# Pedeset hektara za uzgoj svinja

Ukoliko zamisao položi test održivosti, zemljište tzv. Finide između Tinjana i Muntrilja, pretežno u državnom vlasništvu, izmjenama općinskog prostornog plana prenamijenit će se u prostor određen za uzgoj svinja za potrebe domaćih pršutana!

**TINJAN** - Sa svoja četiri registrirana proizvodna objekta - onaj Mladena Dujmovića u Kučićima, Branka Radetića u Kringi, Milana Antolovića u Bašićima i Mladena Milohanića u Milohanićima - općina Tinjan već sada drži značajan dio sveukupne proizvodnje pršuta u Istri, a s obzirom na to da je peta tinjanska pršutana pred otvorenjem i šesta u pripremi, ovaj će kraj uskoro proizvoditi više od polovice svih legalno proizvedenih pršuta u Istri. Tinjanski su pršutari stoga, u sprezi s općinom, pokretači niza promotivnih akcija usmjerenih k afirmaciji Tinjanštine kao zavičaja ovog cijenjenog gastronomskog proizvoda, a među tim akcijama svakako je najznačajnija organizacija listopadskog Internacionalnog sajma pršuta (ISAP), a najnovija otvaranje kušaonice pršuta s područja općine Tinjan u konobi Na kapeli.

O smjericama daljnjeg razvoja pršutarstva razgovaralo se na nedavnom sastanku tinjanskih pršutara i novozabranjenih općinskih čelnika. Jedan od zaključaka tog sastanka uistinu je revolucionaran: ukoliko zamisao nakon dodatnih analiza položi test održivosti, zemljište tzv. Finide između Tinjana i Muntrilja, površine od oko 50 hektara, pretežno u državnom vlasništvu, izmjenama općinskog prostornog plana prenamijenit će se u prostor određen za uzgoj svinja za potrebe domaćih pršutana!



Sa sajma pršuta u Tinjanu

Naime, nakon što se dovrši postupak zakonske registracije istarskog pršuta kao autohtonog proizvoda s oznakama izvornosti i geografskog podrijetla prema evropskim normama, ali iz pukih marketinških razloga i radi

podizanja razine povjerenja potrošača, a da se ne govori o posljednjih godina učestaloj pojavi novih bolesti vezanih uz životinjske vrste u raznim dijelovima svijeta, bit će vrlo važno imati vlastitu sirovinu za proizvodnju pršuta u dovoljnoj količini. Koliko bi to trebalo biti, nitko zasad ne može reći jer sve istarske pršutane imaju unaprijed rasprodanu svu svoju robu, pa se limit proizvodnje koja se može prodati, ili čak izvoziti, još nema na temelju čega izračunati. Proizvodnja svinja u Istri je već pola stoljeća minorna u odnosu na količinu proizvedenih suhomesnatih proizvoda, a pokretanje uzgoja svinja vezano je uz niz tehnoloških, ekoloških i prostornoplanskih problema, dok je u domaćinstvima relevantan uzgoj teško organizirati zbog neujednačenosti u kvaliteti i težini. Odredi li se na kraju i formalnopravno Finida kao rezervirano područje za uzgoj svinja, bit će to dobro ne samo za općinu Tinjan, koja će time ponovno aktivirati dio svojih umrtvljenih poljoprivrednih kapaciteta (jer za svinje treba proizvoditi i hranu) i za ovdajšnje pršutare (koji će dobiti kvalitetnu sirovinu za svoje pršute koju će se moći puno lakše kontrolirati), nego i za ugled istarskog pršuta u puno širim razmjerima.

Sljedeći, treći po redu ISAP održat će se 24. i 25. listopada ove godine, pripreme su već počele, pršutari i općinari naznačili su niz organizacijskih i tehničkih sitnica koje treba popraviti, a jedna od bitnih je da za sajamski dio manifestacije treba osigurati veći šator.

Do ISAP-a tinjanski će se pršutari u dvije prigode moći uvjeriti i kako takve stvari rade drugi. Naime, općina Tinjan priprema službeni posjet najvećem srednjoevropskom sajmu pršuta krajem lipnja u sjevernotalijanski San Daniele, a sredinom srpnja delegacija općine i ovdajšnjih pršutara posjetit će i Schinkenfest, sličnu priredbu u austrijskoj pokrajini Vulkanland.

**D. SIŠOVIĆ**